

第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会在京举行

习近平李克强汪洋王沪宁出席观看

新华社北京8月31日电 歌声飞扬，礼赞幸福生活；舞步欢腾，抒发壮志豪情。第六届全国少数民族文艺会演开幕式文艺晚会31日晚在京隆重举行。习近平、李克强、汪洋、王沪宁等党和国家领导人同约3000名群众一起观看晚会。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨，处处欢声笑语。20时许，习近平等来到晚会现场，全场响起热烈的掌声。一曲欢快热烈的开场歌舞《各族儿女心向党》，献上各族人民对党百年华诞的深深祝福，拉开了开幕式文艺晚会《团结奋进新征程》的帷幕。整台晚会由开辟新道路、奋进新时代、启航新征程三个篇章组成。音诗画《血脉相连》、舞蹈

《雪域暖阳》、歌曲联唱《岁月如歌》、情景歌舞《村寨里的云生活》、非遗歌舞《璀璨明珠耀中华》、器乐独唱《幸福欢歌》、舞蹈《远航》……一个个节目，民族特色鲜明、表现形式多样、时代气息浓厚，精彩纷呈，把晚会不断推向高潮。整台晚会热情讴歌了以习近平同志为核心的党中央的坚强领导和对各族人民的亲切关怀，生动展现出中华文化的绚丽多彩、丰富内涵，生动描绘出各族儿女像石榴籽一样紧紧拥抱着在一起共同团结奋斗的壮美画卷，充分反映出中华儿女建设中华民族共有精神家园、坚定不移跟党走、昂扬奋进新征程的坚定决心和豪迈气概，全场不时响起热烈掌声。最后，伴随着《这是我们美好家

园》的悠扬旋律和各族演员的尽情欢舞，晚会落下帷幕。

演出开始前，习近平等党和国家领导人会见了文艺会演演职人员代表、组委会成员、56个民族的优秀基层党员代表等，并同他们合影留念。

丁薛祥、孙春兰、张又侠、黄坤明、蔡奇、刘奇、白玛赤林、肖捷、马飏、巴特儿出席有关活动。

第六届全国少数民族文艺会演由国家民族事务委员会、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台和北京市人民政府联合主办。会演时间为8月31日至9月24日，期间，从全国各地遴选的42台参演剧目将在央视网和国家民委网站展播。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《党的伟大精神永远是党和国家的宝贵精神财富》。

文章强调，人无精神则不立，国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳，一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。同困难作斗争，是物质的角力，也是精神的对垒。

文章指出，一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，形成了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神等伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系。这些宝贵精神财富跨越时空、

历久弥新，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中，为我们立党立国立党立国提供了丰厚滋养。

文章指出，生命有限，很多英雄模范人物崇高精神的形成过程也是有限的，但形成了一种宝贵精神财富，是一个永恒的定格。任何一个民族都需要有这样的精神构成其强大精神力量，这样的精神无论时代发展到哪一步都不会过时。

(下转2版)

决定召开十九届六中全会

审议《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，决定今年11月在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议，主要议程是，中共中央政治局向中央委员会报告工作，重点研究全面总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题。会议审议了《关于十九届中央第七轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，中国共产党自1921年成立以来，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命，始终坚持共产主义理想和社会主义信念，团结带领全国各族人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而不懈奋斗，已经走过一百年光辉历程。一百年来，党领导人民浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就；自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就；解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就；自信自强、守正创新，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

会议指出，以史为鉴，可以知兴替。总结党的百年奋斗的重大成就和历史经验，是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要，是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，确保全党步调一致向前进的需要，是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。全党要坚持唯物史观和正确党史观，从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

会议强调，不忘初心，方得始终。中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。过去一百年，党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之

路。时代是出卷人，我们是答卷人，人民是阅卷人，我们一定要继续考出一个好成绩，在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视教育工作，坚持优先发展教育事业，推动教育发展取得明显成效，教育领域面貌发生明显变化。从巡视看，教育部党组和31所中管高校党委管党治党责任意识得到提升，办学治校工作取得新成效，服务经济社会发展作出新贡献，但也发现了一些共性问题，在加强党的建设、落实立德树人根本任务、执行党委领导下的校长负责制、从严管党治校、加强班子队伍和基层党组织建设等方面还有不足。要严肃反馈巡视发现的问题，压实整改主体责任，强化整改日常监督，持续发挥巡视利剑作用，督促党委（党组）把整改作为管党治校的有力抓手，坚持全面整改、突出重点，切实解决问题。要以整改为契机，坚持和加强党对高校的全面领导，以巡促改、以巡促建、以巡促治，推动新时代高等教育高质量发展。

会议强调，要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的教育方针，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢记“国之大者”，坚持社会主义办学方向，为党育人、为国育才。要把立德树人作为根本任务，加强思想政治工作和师德师风、校风学风建设，着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要落实教育部部署，加强高校治理体系和治理能力建设，实现内涵式高质量发展。要主动适应新时代要求，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局。要深入推进高校全面从严治党，认真落实党委主体责任、书记第一责任人责任和纪委监督责任，层层传导压力，强化严的氛围，加强权力运行监督制约，严肃查处腐败问题，形成有力震慑，切实防范廉洁风险，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。要贯彻落实《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，认真执行党委领导下的校长负责制，加强高校领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设，健全完善体制机制，提高党建工作水平，为高校改革发展提供坚强组织保证。

会议还研究了其他事项。

七星关区

古茶出山 生态富民

□ 韩园媛

“据统计，整个太极村现有古茶树6.9万余株，在太极村广泛分布。”太极村党支部副书记张磊说。

如何把当地的茶优势转化为增收致富法宝？太极村有不少“先行者”，早期，他们通过自己采茶贩卖到集市，但由于技术有限，不少农户以失败告终。

“以前农户采摘一斤干茶背住镇上只能卖到10多元，费时又费力，老百姓没有技术、资金等支撑，靠茶致富终究是纸上谈兵。”张磊一语道出当时的发展困境。

近年来，太极村逐渐转变思想观念，摸索靠山吃山、靠水吃水的发展道路，古茶树因此成为太极村生态致富的有力“法宝”。

二

2015年，太极村成立七星关区太极茶叶种植农机服务专业合作社，通过流转土地、吸纳务工、入股分红等方式，带动群众参与到古茶树的保护和茶产业

发展中。

“我们前期通过从群众手中流转土地大力培育和发展古茶树，并买下茶树经营权，由农户自主管护，合作社支付土地租金、茶树管理费以及茶叶采摘等务工工资。”张磊介绍。

经过对古茶树三年的修复和管理，太极村茶园已成功转型，“我们聘请了专家和技术人员对古茶树的保护和种植进行了指导，现在茶园的种植和管护水平都得到了很大提升。”张磊说。

2018年，合作社将种有茶树的土地返还给农户，由农户自主管理采摘，合作社负责收购。此外，农户还可以到合作社的茶园务工，每人每天100元，每年务工人数达300余人次，带动农户增收。

“谁会想到有一天自家地里的古茶树会让我们脱贫致富，种庄稼都不上种茶好。”前段时间，太极村村民叶逢勤把自家的茶叶采摘卖给合作社赚了4000多元，现在他又来基地里务工，收入可观。

(下转2版)

生态文明建设

近年来，七星关区亮岩镇太极村紧紧抓住产业发展契机，落实系列政策，坚持绿水青山就是金山银山的发展理念，在大力保护古茶树的同时，依靠满山古茶走出了一条生态致富路。

太极村历来有种茶的习惯，家家户户几乎都有茶树。

未形成茶产业之前，太极村的茶很少有人知道。再加上当地群众缺乏管护意识，茶树的利用价值极低。为使古茶树这一资源得到有效利用，太极村在有关部门的帮助下，组织当地农户开展古茶树普查工作，对古茶树分布状况、数量、生长环境等基本情况进行调查，摸清古茶树家底，为下一步发展古茶产业奠定了基础。

今日导读

赓续红色血脉 延续红色基因

——全市各市区中小学2021年秋季学期开学第一课



近日，黔西市林泉镇松树村水西黄金李迎来采摘季。

据了解，林泉镇2018年规划种植的1500余亩水西黄金李，覆盖松树村、林泉社区、增坪村三地。今年初挂果预计产量只有2万公斤左右，平均价格按每公斤16元算，产值30余万元。

(侯进勇 摄)